

Prikazanje Gospodinovo u Hramu: Mač boli

Ovaj blagdan proistječe iz božićnog vremena, a upućuje na vazmeno vrijeme povezujući božićno otajstvo s vazmenim: novorođeni Isus, sin Marijin i Sin Božji došao je na svijet da za naše spasenje bude prikazan i žrtvovan kao vazmeno janje. On je ona Svjetlost istinita koja je došla na svijet da prosvjetli svakog čovjeka, Svjetlost na prosvjetljenje naroda.

Ima životnih situacija u kojima se i vjernika pokoleba, a onaj „rubni“ se posvema okrene od vjere. Evo, Marija i Josip, radosni i ponosni, dijete Isusa donose u hram, a starac Šimun govori Mariji (Lk 2, 22-40): „I tebi će mač boli probosti dušu.“ O čemu je riječ? U Židova je bio običaj da otac otkupljuje svoga prvorođenca. Taj obred danas Židovi zovu pidjon haben. To je spomen na onaj događaj kad je Bog u noći izlaska iz Egipta dao da stradaju svi egipatski prvorođenci, dok su židovski bili pošteđeni tako što je umjesto njih bilo žrtvovano janje. Od tada se svaki prvorođenac smatrao Božjim vlasništvom, pa ga je zato otac i morao otkupiti. Međutim, u evanđelju stoji da Isus (kao prvorođenac u svoje majke) nije bio otkupljen, nego prikazan, to jest određen da bude žrtvovan na križu. On postaje ono Janje čija krv spašava ljude. Što je mogla Marija pomisliti tada, a pogotovo dok je kasnije stajala pod križem? Zašto je Bog htio svoju ljubav prema ljudima iskazati na tako strašan način? Stojimo pred uzvišenom tajnom: Bog je židovske provorodence spasio od smrti, a svoga Sina nije spasio, nego za nas predao. Pavao to ovako predstavlja: „Bog ni svojega Sina nije poštedio, nego ga je za sve nas predao! Kako nam onda s njime neće sve darovati?“ Slično pjeva jedan crkveni himan: „O neizrecive li ljubavi Očeve: da roba otkupiš, Sina si predao!“

Ne možemo razumjeti načine Božjeg djelovanja. Ni Marija nije mogla sve razumjeti, ali je vjerovala Bogu. A Bog nas često zbunjuje. Teško je razumjeti patnje i suze tolikih malenih i nevinih. Ne možemo znati, ne možemo razumjeti. Možemo samo vjerovati da Bog u svojem nedokučivom promislu uređuje naše putove. Mi stojimo pred tajnom Božje ljubavi koja na nama nedokučiv način vodi povijest ljudskoga roda, baš kao što je Isusa preko križa doveo do uskrsnuća. (dr. sc. Zvonko Pažin - župnik u Čepinu 3 i profesor liturgike na KBF-u u Đakovu)

Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.
Uređuju: Župnik i g. Miroslav Peroutka; Odgovara: Mr.sc. Mario Rašić, župnik.
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ www.zsppa-kaptol.hr; e-mail: zu-kaptol@po.t-com.hr facebook: zupa kaptol; mladi zupe kaptol; tel/fax: 034 231-080



Listić župe sv. Petra i Pavla ap., Kaptol



Br. 3/2021; 31. siječnja 2021.



Uz 4. nedjelju kroz godinu B

(Mk 1,21-28)

Isusova riječ nas neprestano ispituje, provjerava, ispravlja, obnavlja i uznemiruje. I danas on, koji je čist, ne želi da pored njega itko bude nečist. On, koji je dobar ne želi da pored njega budemo zli.

Možemo pretpostaviti da su zločini koje čini čovjek tragovi *oca laži, neprijatelja čovjekova od početka*. Još je sigurnija činjenica da je Isus s nama, da je *Emmanuel – “Bog s nama”*, da je snažnije prisutan od svakog drugog duha.

Gospodine! Dovoljno je biti pokraj Tebe, u Tvojim blizini, u dodiru s Tobom pa da se osjetimo slobodni od zla koje želi uništiti čovjeka. Stoga nas, Gospodine i danas svojim riječima neprestano uznemiravaj, ne dopusti da budemo robovi nečistih sila, nego nas obrani, sačuvaj i za sebe spasi.

RASPORED SV. MISA I MISNE NAKANE

31.01. nedjelja	ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† Vesna Ivanković i Antonija † ob. Vala Za župljane
PO. 01.02.	Brigita	17,30	† Nenad Džebić
UT. 02.02.	PRIKAZANJE GOSPODINOVO	8,00 17,30	† Ruža, Pavo i Bare Subotić † Alen i Davor Gugić
SRI. 03.02.	Blaž	11,00 17,30	BEŠINCI: Na čast sv. Blažu † Drago Kopunić
ČET. 04.02.	Andrija Corsini	17,30	† Ivan i Josipa Marija Sas i pok. iz ob. Jurić; PRIDRUŽENE NAKANE Za ozdravljenje jedne osobe; Na čast pet Isusovih rana na nakanu; Na čast pet Isusovih rana za duše u čistilištu; Za zdravlje ob. Jelušić Ilije; Za sve pokojne; † Ivo Šipura
PET. 05.02.	Agata	17,30	† Perka Pezerović
SU. 06.02.	Pavao Miki i dr.	8,00 9,00	† Đuro Ivanović ALILOVCI: † Jurić Antun, Ivka i Ivan
07.02. nedjelja	PETA NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† ob. Pavičić i Šakić † Ivica i Kata Kešić Za župljane

07.02. nedjelja	PETA NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† ob. Pavičić i Šakić † Ivica i Kata Kešić Za župljane
PO. 08.02.	Jeronim Emil.	17,30	† Terezija i Alojz Treger
UT. 09.02.	Skolastika	7,00	† Antun Kalajdžić
SRI. 10.02.	Bl. Alojzije Stepinac	7,00	† Mirna Čop i Ela Mamić

ČET. 11.02.	Gospa Lurdska	17,30	Za zdravlje jednog mladića
PET. 12.02.	Eulalija	17,30	† Jozo i Kata Šipura
SU. 13.02.	Katarina Ricci	8,00 9,00	† Ruža Šipura GOLO BRDO: † ob. Antolović i Pavlović
14.02. nedjelja	ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU	8,00 9,30 11,00	† Petar i Mara Jelušić † Anto i Anđa Jurić Za župljane

- za blagdan Svijećnice tj. za blagoslov svijeća ćete ponijeti svoje svijeće od kuće, dakle neće biti moguće u crkvi nabaviti svijeće.

Uz 5. nedjelju kroz godinu B

(Mk 1,29-39)

Duhovna samoća je prijateljevanje s Bogom - onime koji jedini može ispuniti i odnjegovati čovjekovu dušu. Čovjeka koji ne moli - život će slomiti - sa svojim izazovima i nesrećama. Tako: njegujemo samoću da ne budemo osamljeni. Njegujemo li ovakvu samoću s Bogom - neće nas moći slomiti *jadi* svijeta.

Isus se povlači u samoću, a nakon molitve u osami počinje djelovati, obilaziti mjesta i propovijedati. I mi ćemo *u povučenosti na samotnom mjestu* nalaziti hrabrost slijediti Božju volju umjesto svoje, i vršiti Božja djela umjesto svojih. *Otac koji je u meni* tada će činiti svoja djela.

“*Svi te traže*”, govore učenici Isusu. I mi ga tražimo, u potrebi da stavi ruku na nas kao nekoć na Petrovu punicu.

Gospodine! Podari mi mudrost da Te uvijek prepoznajem kao svoga Učitelja! A Ti me prepoznaj kao svoga učenika! Čisto srce stvori mi, Bože! I daruj mi milost da slijedim Tvoju volju umjesto svoje!